





СИТУАЦИЯ

ЧП В БАРНАУЛЕ

Лавиноопасно

(Начало на 1 стр.)

«Я пришел пообедать в «Полярку», - рассказал «АП» Алексей Финашин. - Сиджу ем, и тут мне знакомая скидывает СМС о том, что на Ленинском сошел с крыши снег и завалило одну машину с таким же номером, как у меня: «надеюсь, что не твоя». Я тут же вышел и понял, что зря она надеялась - моя...»



А это - совсем новенькая (2012 года выпуска) «Сузуки-Гранд Витара».

Люди Жгун с дочерью приехали в галерею «Проспект» на выставку. От просмотра картин их отвлекла сработавшая автосигнализация. Выйдя из здания, они увидели свою новую, купленную в июне 2012 года машину в разбитом состоянии.

Марина Проскурякова пришла в один из офисов, расположенных в «Проспекте».

«Ненадолго зашла, минут на двадцать. Когда вышла - увидела вот это... - растерянно рассказывала нам девушка, с которой мы побеседовали буквально через 20 минут после случившегося.

У всех машин разбиты капоты, выбиты лобовые стекла, продавлены крыши. Мокрый снег напоровался в салоны так, что понятно - будь внутри люди, как минимум без переломов не обошлось бы.

«Я пока только поверхностно

«ЖЭК» нам не удалось - телефоны были заняты. На момент сдачи материала представители управляющей компании ни к кому из пострадавших не обратились. Однако если руководителю ООО «ЖЭК» захочет посетить свою позицию, мы готовы ее выслушать.

Надо напомнить еще вот о чем: на первом этаже дома располагается детский сад «Жаворонок». Что было бы, если бы снег сошел в то время, когда родители массово привозят детей в детский сад или забирают их отсюда?

Нам известно еще о двух случаях повреждения автомобилей сошедшим с крыши снегом: это джип возле дома № 161 на проспекте Ленина и «Лексус», раздавленный снегом в Новоалтайске возле дома № 28 на улице Деповской. Однако, по слухам, такое же ЧП было в Барнауле в районе Докучаево, а всего в Барнауле жертвами оттепели стало восемь автомобилей.

Просим всех, чьи автомобили пострадали от схода снега, обращаться в редакцию «АП» по телефону 63-46-92 (Сергей Тепляков). Мы будем следить за развитием ситуации.

Сергей ТЕПЛЯКОВ, Наталья СОХАРЕВА (фото).



На снимке видно, откуда и сколько упало снега. И видно, что на крыше еще есть запас. Сразу после ЧП крышу почистили. В полном соответствии с посылочкой про жареного петуха...

осматривал повреждения - как то было настроение, - говорит Алексей Финашин. - Могу сказать, что приборная доска вывернута, руль погнут, сигнализация вырвало, крыша вогнута. И с проводкой, видимо, что то - машина не заведена, а в колонках шум...

У нас продавлена крыша, руль не двигается, капот не открывается, внутри все разбито, - рассказывает Дарья Жгун, дочь хозяйки «Гранд Витара».

У меня не открывается водителская дверь, машина не заводиться. Крыша, бампер передний, крыло, лобовое стекло - все разбито, - перечисляет едва не плача повреждения сво-

его «Витца» Марина Проскурякова. В Интернете это происшествие комментируется поразному, в том числе есть и те, кто утверждает, будто машины были припаркованы в неполюженном месте. Это не так - вдоль тротуара перед домом №37 идет специально устроенная парковка. Никто из автомобилистов на тротуар не наезжал.

«Гранд-Витара», по словам хозяйки, стоила ей 1 млн. 400 тысяч рублей, «Витц» - 220 тысяч рублей, «Клугер» - около 700 тысяч рублей. То есть общий ущерб более 2 млн. 300 тысяч рублей. При этом только у Людмилы Жгун автомобиль за-

страхован по КАСКО, остальные - по ОСАГО, и еще неизвестно, сочтут ли их страховыми случаями.

Не надо быть семи пядей во лбу, чтобы понять - если бы крышу на доме №37 почистили вовремя, то ЧП не было бы. Можно, конечно, кивать на то, что нынче снега выпало сверх всякой нормы, но на фотографиях, сделанных сразу после ЧП, видно, что слой снега на крыше толщиной почти метр, так что накопилось это не за один и не за два снегопада. Домом №37 на проспекте Ленина управляет компания ООО «ЖЭК». Вчера, 28 января, дозвониться до ООО



Снег напоровался внутри так, что понятно - будь в машинах люди, им бы несдобровать...

ВЫСШАЯ ШКОЛА

...и книга в подарок

25 января в Алтайском государственном университете состоялась встреча заместителя губернатора, начальника Главного управления образования и молодежной политики края Юрия Денисова с ректором вуза Сергеем Землюковым и студентами-активистами.



С Татьяниним днем студентов-активистов поздравили вице-губернатор Юрий Денисов и ректор АлтГУ Сергей Землюков.

Юрий Денисов передал поздравление губернатора с Днем российского студенчества, вручил благодарности самым активным и заинтересованным их мнением об организации научной и общественной жизни в классическом университете. Поздравляя студенческий актив с праздником, ректор Сергей Землюков отметил, что, по его мнению, у нынешних студентов куда более интересная и насыщенная жизнь и куда больше возможностей и перспектив в получении профессии и самореализации, чем в его студенческие годы. «Например, сейчас наш университет выходит с большим проектом по биотехнологии и будет готовить новых специалистов не только по физике или по химии, но и по физической химии, медицинской физике и другим направлениям, наиболее прорывным и значимым для развития государства», - напомнил он.

Юрий Денисов передал собранным поздравление от губернатора, являющегося к тому же почетным профессором АлтГУ. В нем, в частности, говорится, что Татьяна день на протяжении трех с половиной столетий был в России неофициальным праздником всех студентов, а в XXI веке получил статус государственного. Студенчество же всегда являлось самой мобильной, социально и политически активной частью общества. Всевозможные советы и союзы доказали свою состоятельность как органы самоуправления, социализации молодежи, а восстановленное студотрядовское движение помогает сегодня реализовать в крае важные проекты в области строительства, здравоохранения, экологии и сельского хозяйства.

«Желаю вам занять достой-

ное место в жизни и направить вашу социальную энергию и энтузиазм на благо родного края. Сегодня на Алтае открываются большие перспективы для молодежи: освоение современных производств, развитие туризма, использование новых технологий в аграрной сфере. И в каждой из этих областей вы можете найти применение своим знаниям, реализовать свои таланты. Сохраните в себе стремление к самосовершенствованию и помните слова, написанные более двух веков назад при учреждении Московского государственного университета: «Всякое добро происходит от просвещения и разума». Интересные вам лекции, удачные сессии и постоянное покровительство святой Татианы», - говорится в поздравительном письме.

Кроме того, по поручению главы региона Юрий Денисов передал в дар университету уникальное издание «История государства Российского» Карамзина.

А по завершении официальной части уже сами студенты рассказали о своих достижениях. Например, о работе научного студенческого общества по ведению его куратор на филологическом факультете Анастасии Радиева. Она отметила, что вуз поддерживает научно-исследовательскую работу студентов с помощью всевозможных конференций, семинаров и грантов.

ПРАЗДНИК

«Построил крепость»

Оргкомитет по подготовке к празднованию 300-летия основания Белооярской крепости утвержден в Новоалтайске. Его возглавляет глава администрации города Борис Параловский. В состав включены руководители структурных подразделений администрации города, депутаты городского собрания, настоятель вновь построенного местного храма.



Магистрант Максим Варавин обсудил развитие массового студенческого спорта на высшем уровне.

Кроме того, на встрече выступил магистрант МИЭМС (бывший экономический факультет АлтГУ) Максим Варавин, который за день до этого в Кремле встречался с президентом России Владимиром Путиным. На этом совещании обсуждалась тема развития студенческого массового спорта и активному организатору всевозможных университетских соревнований было что рассказать. По его словам, президент беспокоит проблемы именно массового студенческого спорта, поскольку профессиональный спорт на том или ином уровне есть в каждом вузе. Проблема кроется в инфраструктуре, что особенно актуально для нашего региона. Президент, в частности, пообещал, что в ближайшие годы 500 университетов из примерно 630 ведущих федеральных вузов страны получат новые бассейны. Обсуждалась возможность строительства закрытых спортивных комплексов. Наконец, тренером и преподавателем физкультуры поднимут зарплату, что особенно актуально для регионов. «Нашему вузу есть чем гордиться: хорошо работают спортивный клуб, совет спортивных организаторов, все секции - бесплатные», - отметил Максим.

Кстати, из 39 студентов, приглашенных на встречу в Крем-

В НОВОАЛТАЙСКЕ

«Построил крепость»

Его возглавляет глава администрации города Борис Параловский. В состав включены руководители структурных подразделений администрации города, депутаты городского собрания, настоятель вновь построенного местного храма. Благодаря архивным данным известна точная дата исторического отсчета, когда кузнецкий дворянин Иван Максиков, получивший месяцем ранее в Кузнецке полное начало служебных людей: казаков, крестьян, телугов, абицел, тюркберов (всего около 750 человек), иезуитские припасы и оружие, был направлен на строительство крепости. Сохранилось датированное 15 июля 1717 года его сообщение: «... построил я рубленную деревянную крепость мерою длиною и поперег 20 сажен, по углам 4 башни, а под башнями жилых 4 избы, а посреди крепости каменный амбар, где держать пороховые и всякие казны, а в близости того города - хлебонахотные места и сенины покосы, и лесу уютного, и рыбных ловель, и всяких угодий прилично».

Стилизованное изображение Белооярской крепости украшает ныне герб города Новоалтайска, в состав которого на правах района с 1962 года входит Белооярск. Торжественным финалом и награждением победителей завершился в Новоалтайске муниципальный этап конкурса «Воспитатель года-2013». Дипломы за участие вручили Светлана Кучеренко - воспитатель детского сада № 17 «Ладунка» и Татьяна Полянова - учитель-логопед ДОО № 21 «Малышок» Наталья Нечена. Третье место присуждено воспитателю из еще одного центра № 5 «Теремок», кстати, в свое время его же воспитаннице - Светлане Мириной, - воспитатель из ДОО № 1 «Колокольчик» Ирина Логвинова. А абсолютным победителем стала воспитатель детского сада комплексного типа № 8 «Солнышко» Марина Еринова. Она представила Новоалтайск на краевом конкурсе.

Марина АЛЕКСАНДРОВА.

ВСЯ ПРОДУКЦИЯ СЕРТИФИЦИРОВАНА

Реклама «АП» ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78, факс 63-44-30

ИНФОРМ ПРЕСС

Advertisement for GASPARDO agricultural machinery, including disc pneumatic harrows and plows. Includes contact information for the trading company in Barnaul.

Объявление о проведении собрания собственников земельного участка с кадастровым номером 22:19:040002-1. Место проведения собрания: Алтайский край, Косихинский район, с. Каркаино, ул. Рабочая, д. 22.

Извещение о согласовании проекта межевания. Заказчик работ по подготовке проекта межевания: Жуков Олег Владимирович, Алтайский край, Косихинский район, с. Косиха, ул. Озерная, 27, тел. 8-903-847-0410.

Извещение о проведении собрания собственников земельного участка с кадастровым номером 22:19:000000-32. Заказчик работ по подготовке проекта межевания: Данилов Сергей Георгиевич, Алтайский край, Косихинский район, с. Контюшино, ул. Центральная, д. 2, а, тел. 8-903-949-5083.

Извещение о раскрытии информации о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к регулируемым товарам и услугам. АО «Кузбассэнерго».

Раскрытие ОАО «Кузбассэнерго» информации в соответствии со Стандартами раскрытия информации организации регулирующей деятельность в сфере оказания услуг по передаче тепловой энергии.

Информация о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к регулируемым товарам и услугам, а также о регистрации и ходе реализации заявок на подключение к системе теплоснабжения.

- List of technical indicators for heat supply systems, including capacity and reserve status for various units in Kemerovo and Barnaul.

- List of technical indicators for heat supply systems, including capacity and reserve status for various units in Barnaul.

Advertisement for SE MENA hybrid corn seeds, listing various varieties and their characteristics.

Извещение о необходимости согласования проекта межевания земельных участков. На основании закона РФ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» кадастровый инженер Котенко Д.В.

Краевой Совет общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов и краевой комитет ветеранов войны и военной службы.

Судейское сообщество Алтайского края, Алтайский краевой суд. Управление Судебного департамента в Алтайском крае.

Коллектив Арбитражного суда Алтайского края выражает глубокое соболезнование.



УЧЁБА И ПРАКТИКА

«Садовод Алтая»

В начале февраля в Интернете должен появиться новый сайт под таким названием



Фото С. БАШИЛЬЧЕВА.

Рассказать о назначении нового интернет-ресурса ведущей рубрики «Дом, Сад, Огород» попросил главного инициатора его создания – начальника отдела промышленного садоводства, крестьянских (фермерских) и личных подсобных хозяйств ГУСХ края Николая ХАЛИНА. Однако разговор в итоге пошел не только об этом, но и о взаимодействии административных органов с представителями садовых товариществ.

Итак, слово Николаю Сергеевичу: «Мы посоветовались с нашими садоводами, руководителями товариществ и вместе решили взять за основу сайт московского общества садоводов-любителей, но с привязкой к нашему краю, с учетом наших особенностей. Главной целью было помочь садоводам найти ответы на интересующие их вопросы, которые в целом можно разделить на две группы.

От митинга к алгоритму
Первая – это вопросы об организации работы садоводческих товариществ. Об этом обычно спрашивают рядовые садоводы. Как контролировать работу руководителей садоводческих товариществ, их бухгалтерской службы? Как организовать общее собрание? Как правильно и легитимно его провести? Для людей это представляет насущный интерес. Ведь не секрет, что часто эти собрания превращаются в митинги с криками, спорами, взаимными обвинениями и оскорблениями и в итоге ни к какому компромиссному результату не приводят. Тогда люди пишут заявления, обивают пороги административных, требуя справедливости и забывая, а часто просто не зная о том, что согласно 66-му федеральному закону никакие властные структуры не имеют права вмешиваться в деятельность некоммерческих организаций, главным органом управления и контроля является общее собрание членом, какковыми и являются садоводческие товарищества.

Мы хотим, чтобы на нашем сайте был расписан алгоритм решения этих вопросов и многих других, который поможет рядовому садоводу правильно ориентироваться при отстаивании своих прав. Попросту говоря,

он должен получить инструкцию к применению, к тому же прокомментированную реальными жизненными ситуациями. В таком-то садоводстве сложилась такая обстановка и члены товарищества выбрали для ее решения такой-то путь. Он оказался правильным. И поскольку предложение инициативной группы садоводов об организации учебных курсов. В институте повышения квалификации работников АПК разработали специальную сорокачасовую учебную программу, и первая группа из 27 слушателей, председателей и бухгалтеров СНТ из Рубцовска, Бийска, районов Барнаула и Первомайского района в конце ноября прошла по ней обучение. Теперь мы планируем привлечь к такому образовательному процессу уже около 100 представителей садоводческих товариществ, которые предпочтительно пройдут соответствующее обучение с 4 по 8 февраля. Институт в своих преподавателях уверен и считает: главное – чтобы люди пришли действительно со знаниями, а не изливая душу в митинговых страсях.

По окончании ноябрьских курсов был проведен «круглый стол», где рассматривались пути решения в садоводствах вопросов электроснабжения, в том числе разработки индивидуального проекта договора на поставку электроэнергии, воз-

можности заключения индивидуальных договоров с энергопоставляющими организациями, формирования тарифов на электроэнергию, регистрации прав собственности земельных участков, развития и реконструкции систем водоснабжения в садоводствах. Для консультаций по этим вопросам на мероприятии приглашали представителей ГУСХ, управлявший по промышленным и энергетике и по государственному регулированию цен и тарифов, филиала «Росрестра» по краю и «Алтайэнерго».

Другой аспект взаимодействия
И председатели, которые пошли по пути, разработанному специалистами рабочей группы, зачастую медленно, но достигают результатов в передаче на баланс муниципалитетов подземных дорог, которые садоводства не имеют средств содержать в надлежащем состоянии, дороги в обслуживании и отношении к категории опасных объектов электроэнергетики. Другие же упорно продолжают стучаться в двери чиновников администрации, просто не имеющих полномочий решать их вопросы, а потому громоздя заявления, что власть не хочет их поддержать.

С помощью сайта мы будем разъяснять всем желающим алгоритм решения тех или иных

непростых вопросов, и, надеюсь, это значительно облегчит их выполнение. Этому же служит и обучение руководителей садоводств, которое, кстати, высоко оценили те, кто его уже прошел. Бухучет, налоговый учет, конфликтология, правила организации и содержания энергохозяйства, правила организации противопожарных мероприятий – все эти предметы, по словам слушателей курсов, оказались для них очень полезными.

Проводились своего рода ролевые игры, к примеру, в плане актуального для ноября подписание договора на энергообеспечение. Ведь как часто бывает, приходит председатель СНК и говорит: «Энергетики нас обманывают». Смотря договор и видишь, что энергопоставляющая организация действует в своих интересах и в целом, если можно так сказать, договор несправедлив и ущемляет права энергетического потребителя. Но ведь вы же его подписывали! У нас было время для обсуждения спорных вопросов, мы могли обратиться, если считали, что наши права нарушаются, в Федеральную антимонопольную службу, написать к этому договору свои замечания, возражения, но этого не сделали. А теперь все, как говорится, поезд ушел, ждите следующего.

Константин СОМОВ, ведущий рубрики «Дом. Сад. Огород».

Теперь, как красиво сказал после учебы один из председателей садоводств: «Мы вышли на другой аспект взаимодействия». Сегодня в администрации всех районов Барнаула и Бийска, Рубцовска по инициативе краевой рабочей группы по оказанию содействия СНТ в соответствии со 131-м федеральным законом и в рамках утвержденного порядка и правил рассмотрения жалоб и обращений граждан созданы комиссии, которые в пределах своей компетенции обязаны принимать участие в разборе этих обращений и конфликтных ситуаций от рядовых садоводов.

Мы привыкли за прошедшие годы к ультимативным взаимоотношениям, к митингованию на собраниях и конференциях садоводов, на которых принимаем глобального масштаба резолюции с указаниями рекомендациями губернатору, депутатам, президенту. Это, может быть, красиво, но непродуктивно. Нужно вместе работать пусть и не на быстрый и не на великий, но конкретный результат – грейдерование пятикилометровой участка дороги, передача муниципалитету энергохозяйства, решение территориального спора, организация работы пассажироперевозочного общественного транспорта и т.д. Это будет правильно, а главное – принесет реальную пользу.

Вот эта учебная площадка и служит совместной выработке грамотного пути в решении наших общих садоводских проблем. Для этого мы создаем и сайт алтайских садоводов. Думаю, что уже в феврале им можно будет пользоваться и получать там ответы на многие интересующие людей вопросы. Набираете в Интернете слова «Садовод Алтай» и получаете информацию, причем не только по решению каких-то административных вопросов, но и просто практически полезную для работы на земле. Думаю, этот сайт будет интересен абсолютному большинству садоводов-любителей нашего края.

Мнение
Шебалин П.П., член правления Барнаульского городского клуба садоводов.

СТРАНИЦА В СЕТИ



Николай Калинин.

Теперь, как красиво сказал после учебы один из председателей садоводств: «Мы вышли на другой аспект взаимодействия». Сегодня в администрации всех районов Барнаула и Бийска, Рубцовска по инициативе краевой рабочей группы по оказанию содействия СНТ в соответствии со 131-м федеральным законом и в рамках утвержденного порядка и правил рассмотрения жалоб и обращений граждан созданы комиссии, которые в пределах своей компетенции обязаны принимать участие в разборе этих обращений и конфликтных ситуаций от рядовых садоводов.

Мы привыкли за прошедшие годы к ультимативным взаимоотношениям, к митингованию на собраниях и конференциях садоводов, на которых принимаем глобального масштаба резолюции с указаниями рекомендациями губернатору, депутатам, президенту. Это, может быть, красиво, но непродуктивно. Нужно вместе работать пусть и не на быстрый и не на великий, но конкретный результат – грейдерование пятикилометровой участка дороги, передача муниципалитету энергохозяйства, решение территориального спора, организация работы пассажироперевозочного общественного транспорта и т.д. Это будет правильно, а главное – принесет реальную пользу.

Вот эта учебная площадка и служит совместной выработке грамотного пути в решении наших общих садоводских проблем. Для этого мы создаем и сайт алтайских садоводов. Думаю, что уже в феврале им можно будет пользоваться и получать там ответы на многие интересующие людей вопросы. Набираете в Интернете слова «Садовод Алтай» и получаете информацию, причем не только по решению каких-то административных вопросов, но и просто практически полезную для работы на земле. Думаю, этот сайт будет интересен абсолютному большинству садоводов-любителей нашего края.

Константин СОМОВ, ведущий рубрики «Дом. Сад. Огород».

Advertisement for 'АПИ ИНФОРМ ПРЕСС' featuring various agricultural machinery and services.

Advertisement for 'СибАгроЦентр' offering seeds and agricultural services.

Advertisement for 'ООО «Подсолнухи»' selling sunflower seeds and oil.

Advertisement for '«АЛТАЙ-РЕМДИЗЕЛЬ»' providing engine repair and diesel engine parts.

Advertisement for 'ИЗВЕЩЕНИЕ' regarding land ownership and agricultural projects.

Advertisement for 'НОВИНКА РОССИЙСКОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ' featuring a '3 в 1' agricultural machine.

Advertisement for 'НАБОР, ВЕРСТКА, ФОТОВОД' and other printing services.

ПРОГНОЗ

Будут и ягоды, и яблоки
По данным специалистов-метеорологов, февраль на Алтае ожидается ветреным и метельным, особенно третья декада, притом что его среднесуточная температура будет на 1 градус выше нормы, около минус 15 градусов.

ПОЧТА

Вместо «колорадского жука»
Здравствуй, уважаемый Константин Сомов! Вы ведете рубрику «Дом. Сад. Огород», цель которой – помогать садоводам грамотно вести огородные работы. И в то же время публикуете лунный календарь, который стимулирует агрономическую безграмотность. Недавно я разговаривал со своей знакомой, которая ведет работы на своем садовом участке строго по лунному календарю. Ей не нужны ни садово-огородные журналы, ни лекции специалистов. Фазы Луны «знают», когда и что сажать, когда полоть и даже когда бороться с вредителями.

МНЕНИЕ

Шебалин П.П., член правления Барнаульского городского клуба садоводов.

НАРОДНЫЕ ПРИМЕТЫ

Два друга – метель да вьюга
Февраль – месяц зимний, холодный с вьюгами и метелями, но солнце в ясные дни начинается незаметно пригревать, оттого февраль в народном календаре получил название «месяц-бокогрей». В этом месяце на самое Сретение зима с весной встречается, а заканчивается февраль большими народными гуляниями на праздник Широкой Масленицы. Но холода еще дают о себе знать, снежат пути-дороги частые метели и вьюги. Не зря говорит пословица: в февраля два друга – метель да вьюга.

Лунный календарь фермера и садовода

Lunar calendar table with columns for days of the week and lunar phases, including astrological symbols and dates.

февраль 2013

- List of agricultural tasks for February 2013, such as pruning, sowing, and pest control, with corresponding lunar phase icons.

Advertisement for 'АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА' newspaper, including subscription information and contact details.

Advertisement for 'АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА' newspaper, including subscription information and contact details.